
Dėl importuojamo kaitinamojo tabako produktų ir elektroninių cigarečių skysčio 

apmokestinimo akcizais nuo 2022 m. sausio 1 d.  

 

Vadovaujantis Akcizų įstatymo 2 straipsnio 1 dalies 4 ir 5 punktais, kaitinamojo tabako 

produktai, kaip jie apibrėžti Akcizų įstatymo 3 straipsnio 181 dalyje (prie cigarų ir cigarilių, 

cigarečių ir rūkomojo tabako nepriskiriami tabako gaminiai, paruošti vartoti tik specialiame 

elektroniniame įrenginyje, kuriame tabako gaminiai yra kaitinami jiems nedegant), ir elektroninių 

cigarečių skystis, kaip jis apibrėžtas Akcizų įstatymo 3 straipsnio 111 dalyje (elektroninėms 

cigaretėms skirtas skystas gaminys, 2018 metų KN versijoje klasifikuojamas 3824 99 56 ir 3824 99 

57 subpozicijose, įskaitant atvejus, kai šie gaminiai yra gaminio, klasifikuojamo KN 8543 70 70 

subpozicijoje, sudedamoji dalis), yra akcizų objektas ir apmokestinami akcizais, kurie deklaruojami 

muitinei nurodant nacionalinius papildomus Lietuvos Respublikos integruoto tarifo kodus1 X204 ir 

X205.  

Nuo 2022 m. sausio 1 d. įsigalioja patikslintos Akcizų įstatymo 3 straipsnio 36 dalies 

nuostatos, pagal kurias produktai, kurie visiškai ar iš dalies pagaminti iš kitų negu tabakas 

medžiagų, bet pagal kitus kriterijus atitinka Akcizų įstatymo 3 straipsnio 181 dalyje nurodytus 

požymius, laikomi atitinkamai kaitinamojo tabako produktais. Tai yra akcizų taikymo prasme nėra 

būtina, kad kaitinamojo tabako produktai būtų pagaminti vien iš tabako (produktų sudėtyje gali būti 

ir kitų medžiagų nei tabakas arba produktai gali būti pagaminti tik iš kitų medžiagų nei tabakas), 

tačiau jeigu šie produktai atitinka kitus Akcizų įstatymo 3 straipsnio 181 dalyje išvardytus kriterijus, 

jie laikomi atitinkamai kaitinamojo tabako produktais ir apmokestinami atitinkamu akcizų tarifu 

nustatytu Akcizų įstatymo 65 straipsnio 1 dalyje. 

Be to, nuo 2022 m. sausio 1 d. akcizų tarifas kaitinamojo tabako produktams taikomas ne už 

kilogramą tabako, o už 1 000 vienetų. 

Elektroninių cigarečių skystis, nepriklausomai nuo to, ar jame yra nikotino, jo darinių, ar nėra, 

apmokestinamas atitinkamu akcizų tarifu, nustatytu Akcizų įstatymo 65 straipsnio 2 dalyje. 

 

Dėl kaitinamojo tabako produktų ir elektroninių cigarečių skysčio klasifikavimo pagal  

2022 m. KN versiją 

Nuo 2022 m. sausio 1 d. kaitinamojo tabako produktai ir elektroninių cigarečių skystis 

priskiriami Kombinuotosios nomenklatūros 2404 pozicijai: 

2404 11 00 – kaitinamojo tabako produktai, kurių sudėtyje yra tabako arba regeneruoto 

tabako; 

2404 12 00 – kaitinamojo tabako produktai, kurių sudėtyje nėra tabako, bet yra nikotino; 

2404 19 10 – kaitinamojo tabako produktai, kurių sudėtyje nėra nei tabako, nei nikotino. 

2404 12 00 – elektroninių cigarečių skystis ir vienkartinio naudojimo elektroninės cigaretės, 

kurių sudėtyje yra nikotino; 

2404 19 90 – elektroninių cigarečių skystis ir vienkartinio naudojimo elektroninės cigaretės, 

kurių sudėtyje nėra nikotino; 

8543 40 00 – daugkartinio naudojimo elektroninės cigaretės (užpildytos elektroninių cigarečių 

skysčiu (su nikotinu arba be nikotino), kurios deklaruojamos muitinei nurodant nacionalinį 

papildomą Lietuvos Respublikos integruoto tarifo kodą1 X205, o neužpildytos elektroninių 

cigarečių skysčiu, – X999). 

 

Konkrečias nuostatas dėl akcizų taikymo kaitinamojo tabako produktams ir elektroninių 

cigarečių skysčiui galima rasti Teisės aktų registre paskelbtoje Lietuvos Respublikos akcizų 

įstatymo suvestinėje redakcijoje. 

 

 
     
1 Muitinės departamento prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos generalinio direktoriaus 2007 m. kovo 29 d. įsakymas Nr. 1B-240 „Dėl 

Nacionalinių papildomų Lietuvos Respublikos integruoto tarifo kodų sąrašo patvirtinimo“ 
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